
女性 95%

男性 5%

女性

男性

短期大学 令和２年度卒業生アンケート 
 

このアンケートは、一般財団法人大学・短期大学基準協会の｢卒業生調査｣の研究に

基づき、２０２０年７月～８月に実施したアンケート結果を構成致しました。 

令和元年度短期大学卒業生 ９９名へアンケート送付 うち回答３９名 

 

 

Ｑ１、短期大学ＩＤについて 

Ｑ２、回答者ＩＤについて 

上記２点に関しては、内容に影響がないため省略します。 

 

 

 

 

Ｑ３、あなたの性別について、該当するものを選択してください。 

 

                                                      

                                                                                          

                                                          

 

 

 

 

 

Ｑ４、あなたの最終学歴に該当するものを１つ選択してください。 

 

  選択肢 回答数 

1 短期大学 37 

2 短期大学の専攻科 1 

３ 大学 1 

 

 

 

 

 

  選択肢 回答数 

1 女性 37 

2 男性 2 



そう思う

ややそう思う

どちらでもない

あまりそう思わない

そう思う ややそう思う どちらでもない
あまり

そう思わない
そう思わない

回答数 14 15 8 2 0

割合 35.9% 38.5% 20.5% 5.1% 0.0%

そう思う

ややそう

思う

どちらで

もない

あまりそう思わない

そう思わない

そう思う ややそう思う どちらでもない
あまりそう
思わない

そう思わない

回答数 17 18 2 1 1

割合 43.6% 46.2% 5.1% 2.6% 2.6%

そう思う

ややそう

思う

どちらで

もない

あまりそう思わない そう思わないそう思う ややそう思う どちらでもない
あまりそう
思わない

そう思わない

回答数 13 14 10 1 1

割合 33.3% 35.9% 25.6% 2.6% 2.6%

Ｑ５、あなたの卒業した短期大学についての評価をお聞きします。 

該当するものをそれぞれ１つ選択してください。 

  

３，他の学生について                  

（親しみやすかった、一体感を感じた、一緒にいたかった） 

１，短期大学の先生について                  

（話しかけやすかった、助けになってくれた、共感・賛同してくれた） 

２，短期大学の事務職員について                  

（支援してくれた、思いやりがあった、柔軟であった） 



５，短期大学での学び（学習）について                  

（十分学べた、楽しかった、意味があった） 

そう思う

ややそう思う

どちらでもない

あまりそう思わない そう思わない

そう思う ややそう思う どちらでもない
あまりそう
思わない

そう思わない

回答数 6 23 8 1 1

割合 15.4% 59.0% 20.5% 2.6% 2.6%

４，短期大学やキャンパスについて                  

（居心地がよかった、快適だった、落ち着く） 

６、短期大学の総合評価                  

（よかった、楽しかった、ためになった） 

そう思う

ややそう思う

どちらでもない

あまりそう思わない

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

そう思う

ややそう思う

どちらでもない

あまりそう思わない

そう思う ややそう思う どちらでもない
あまりそう
思わない

そう思わない

回答数 19 17 2 1 0

割合 48.7% 43.6% 5.1% 2.6% 0.0%

そう思う ややそう思う どちらでもない
あまりそう
思わない

そう思わない

回答数 19 16 3 1 0

割合 48.7% 41.0% 7.7% 2.6% 0.0%



役に立った 28%

ある程度役に立った

54%

どちらともいえない 15% あまり役に立ってない 3%

１．一般的な教養について

役に立った

56%

ある程度役に立った

33%

どちらともいえない

8%

あまり役に立ってない 3%

２．専門分野や学科の知識について

役に立った 26%

ある程度役に立った

44%

どちらともいえない

26%

あまり役に立ってない

5%

３．論理的に考える力について

役に立った

28%

ある程度役に立った

54%

どちらともいえない 15% あまり役に立ってない 3%

４．異なる文化や考えを持つ人々を理解する力について

役に立った

13%

ある程度役に立った

44%

どちらともいえない

36%

あまり役に

立ってない

5%

役に立ってない

3%

５．リーダーシップについて

Ｑ６、あなたの現在の立場から見て、短期大学で学んだ知識や能力はどの程度  

役に立っていますか？回答数３９ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

役に立った

33%

ある程度役に立った

56%

どちらともいえない

8%

役に立ってない

3%

６．他の人と協力する力について



役に立った

26%

ある程度役に立った

31%

どちらともいえない

28%

あまり役に立ってない

13%

役に立ってない

3%

８．文章（レポートなど）を書く力について

役に立った

18%

ある程度役に立った

44%

どちらともいえない

33%

あまり役に立ってない

3%

役に立ってない 3%

９．本や資料などを読み解く力について

役に立った 15%

ある程度役に立った

28%

どちらともいえない

44%

あまり役に立って

ない 10%

役に立ってない 3%

１０．数値やデータを理解する力について

役に立った 3%

ある程度役に

立った 13%

どちらともいえない

26%
あまり役に立ってない

44%

役に立ってない

15%

１１．外国語を使う力について

 

 

 

 

 

 

 

  

役に立った 15%

ある程度役に立った

59%

どちらともいえない 18%

あまり役に立ってない

3%

役に立ってない 5%

１２．コミュニケーション能力について

役に立った

10%

ある程度役に立った

36%どちらともいえない 31%

あまり役に立ってない

15%

役に立ってない 8%

１３．プレゼンテーションをする能力について



役に立った

26%

ある程度役に立った

44%

どちらともいえない

28%

役に立ってない 3%

１６．挑戦する力（チャレンジ精神）について

役に立った

10%

ある程度役に立った

46%どちらともいえない

41%

役に立ってない 3%

１５．自学自習の能力（習慣）について

役に立った

33%

ある程度役に立った

44%

どちらともいえない

15%

あまり役に立ってない 3% 役に立ってない 3%

１７．ねばり強さについて

役に立った

26%

ある程度役に立った 38%

どちらともいえない

28%

あまり役に立ってない

5%

役に立ってない 3%

１９．キャリア意識について

 

 

 

 

 

  

役に立った

10%

ある程度役に立った

36%どちらともいえない

31%

あまり役に立ってない

15%

役に立ってない 8%

１４．PCなど情報機器を使う能力について

役に立った

21%

ある程度役に立った

49%

どちらともいえない

26%

あまり役に立ってない

3%

役に立ってない 3%

１８．計画性・スケジュール能力について



役に立った

36%

ある程度役に立った

44%

どちらともいえない 18%

役に立ってない 3%

２０．自己の理解について

役に立った

38%

ある程度役に立った

38%

どちらともいえない

21%

役に立ってない 3%

２１．地域や社会に貢献する意識について

役に立った 13%

ある程度役に立った

28%

どちらともいえない

26%

あまり役に立ってない

23%

役に立ってない 10%

２２．選挙への関心について

すすめられる

35.9%

ややすすめられる

33.3%

どちらでもない

23.1%

ややすすめられない

2.6%

すすめられない 2.6%
未回答

2.6%

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

Ｑ７、あなたは自分が卒業した短期大学を親しい友人や後輩、親戚にすすめますか？ 

回答数３８（未回答１）                                                                    

 

 

 

 

 

 

す す め ら れ る 

（＋ややすすめられる） 

す す め ら れ な い        

（＋ややすすめられない） 

６９．２％ ５．２％ 

すすめられる １４人 

ややすすめられる １３人 

すすめられない １人 

ややすすめられない １人 



保育・子

ども系

51%

福祉・介護系

31%

アパレル・ファッション系 3%

未回答

15%

Ｑ８、あなたの卒業直後のキャリアについて該当するものを１つ選択してください。 

 回答数３８（未回答１）     

 

 

 

Ｑ９、あなたが卒業直後に就職した分野について、該当するものを１つ選択してくだ

さい。回答数３４（未回答６）  

 

 

１，医療、看護系 ２、運輸、通信系 ３，学術系 

４，保育・子ども系 ５、学校・教育系 ６，機械・電気・科学系  

７，建築系・インテリア系 ８，公務員・政治・法律系  

９、PC,Web ゲーム、アニメ系 １０．語学・国際系  

１１、食・栄養系 １２、農林水産系 １３，スポーツ系  

１４、デザイン・アート系 １５，ビジネス・経営系  

１６，美容系 １７，福祉・介護系 １８、アパレル・ファッション系  

１９，マスコミ・芸能界系 ２０，旅行、ホテル、ブライダル系 

２１，その他 

 

 

Ｑ１０、差し支えなければ、あなたの卒業直後の勤務先名を教えてください。 

 

●ロザリオの聖母会聖家族園 ●ピアポート千寿苑 ●みのり幼稚園 ●かすみ認定こども園 

●社会福祉法人笑顔の会ほのぼのたんぽぽほいくえん ●四街道保育園 ●まきの実保育所 

●放課後等デイサービス ●社会福祉法人和光会白塚保育園 ●社会福祉法人野栄福祉会 

●四街道保育園 ●大きな家族いろは保育園 ●千葉みらい響の杜学園 ●なぎさ保育園 

●認定こども園鏡戸幼稚園 ●学校法人神栄学園あやめ台第二幼稚園 ●老人ホーム東総園 

●社会福祉法人青葉会 ●公立保育所 ●社会福祉法人生活クラブ風の村 ●ありのみ学園 

●ｓｈコーポレーション㈱ ●社会福祉法人三育ライフ シャローム若葉グループホーム虹の家 

 

〈順不同〉 

 

 

  選択肢 回答数 

1 就職 ３４ 

2 進学  ４ 



1年未満

82%

未回答

18% 1年未満

未回答

Ｑ１１、あなたの卒業直後の雇用形態について該当するものを１つ選択してください。 

 回答数３９（うち未回答６） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１２、あなたの卒業直後の勤務先での勤続年数について、該当するものを１つ選択し

てください。 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

Ｑ１３、あなたの現在のキャリアについて、該当するものを１つ選択してください。 

                          

 

 

 

正規職員 パート・アルバイト

派遣社員など 

３１ 人 ２ 人 

８０％ ５％ 

正規職員

80%

パート・アルバイト 5%

未回答

15%

正規職員

パート・アルバイト

正規職員（管理職）

経営者

その他

未回答

就職（卒業直後と同じ勤務先）

84%

就職（異なる勤務先） 5%

進学 11%

就職（卒業直後と同じ勤務先）

就職（異なる勤務先）

進学

専業主婦・主夫

その他

未回答



正規の職員

69%

パート・アルバイト 5%

その他

3%

未回答

23%

Ｑ1４、あなたが現在就職している分野について、該当するものを１つ選択してくださ

い。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ１５，差し支えなければ、あなたの現在の勤務先をご記入ください。 

 

◆ロザリオの聖母会聖家族園 ◆ピアポート千寿苑 ◆まきの実保育所 ◆みのり幼稚園 

◆社会福祉法人笑顔の会ほのぼのたんぽぽほいくえん ◆かすみ認定こども園 ◆野栄福祉会

◆四街道保育園 ◆放課後等デイサービス ◆社会福祉法人和光会白塚保育園  

◆四街道保育園 ◆大きな家族いろは保育園 ◆認定こども園鏡戸幼稚園  

◆社会福祉法人青葉会 ◆なぎさ保育園 ◆老人ホーム東総園 ◆公立保育所  

◆社会福祉法人生活クラブ風の村 ◆ありのみ学園  

◆社会福祉法人清和園 セイワ美浜ショートステイサービスセンター 

◆ｓｈコーポレーション株式会社                      《順不同》 

 

 

Ｑ１６，あなたの現在の雇用形態について、該当するものを１つ選択してください。 

 

 

 

 

 

 

 

保育・子ども系 49%

学校・教育系

2%

福祉・介護系

28%

アパレル・

ファッション系

3%

未回答 18%



活用したことがある

64%

活用していない

28%

未回答

8%

8

3

4

0

0

2

1

0

0

1

18

2

担任を訪ねたり連絡を取ったりした

担任以外の教員を訪ねたり連絡を取ったりした

職員を訪ねたり連絡を取ったりした

各種研修や生涯学習講座などを受講した

就職先で教職員たちと会った

転職や復職の相談をした

（職場等で）実習生を受け入れた

ゲストスピーカーとして授業等に参加した

学園祭に参加した

短期大学を通じて同窓生との交流を行った

特に関わりを持っていない

その他

 

Ｑ１７、あなたは卒業後から現在まで、短期大学教育を通じて取得した免許・資格を 

    仕事に活用したことがありますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

Ｑ１８、あなたは短期大学卒業後に、卒業した短期大学とどのような関わりを持ってい

ましたか？該当するものすべてを選択してください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

その他 

＊ 同窓生との交流を行なった 

＊  科目等履修生として先生にお世話になっている 

 

 

 

 



13

8

10

1

2

1

6

1

6

3

0

2

4

0

10

1

資格取得の支援

仕事に関する悩み相談

子育て支援（託児所や保育所など）

同窓生イベント

学び直し（生涯学習）機会の提供

地域貢献の機会の提供

教員による研修や講演

特に取り組んでほしいと思うものはない

ある

94%

ない

6%

Ｑ１９、あなたは現在、卒業した短期大学に取り組んでほしい、または支援してほしい

と考えていることはありますか？該当するものすべてを選択してください。 

回答数３６ 

 

 

 

 

 

 

 

その他  

＊ わらべうた 

 

Ｑ２０、あなたは短期大学で学んで良かったことがありますか？ 

回答数３６ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２１、その授業名や内容を教えてください。 

 

◇子どもの保健  

◇認知症の理解、異世代交流、コミュニケーション能力 

◇児童障害福祉 



◇保育だけでなく障害についても学べたので夢が膨らんだ  

◇障害児保育  

◇こどもの保健 

◇県外から通っていたが友達ができた  

◇子どもの保健  

◇障害のこと 

◇自分の考えやレポートを発表する機会が多く人前に立つことに慣れた 

◇障害福祉論  

◇障害児保育Ⅱ  

◇子どもの保健 

◇科目:子ども心理学  内容:子どもの発達を理解、   

◇特別な配慮が必要な子供への援助 

◇・相談援助  ・障害児保育  ・保育の表現技術〜身体表現〜  ・保育の表現技術〜

音楽表現〜 

◇保育で使える手遊びや障害がある子への支援の仕方  

◇障がいについて  

◇障害児保育 

◇ピアノ、困っている子どもとの接し方  

◇特別支援について学べたこと 

◇認知症の理解、生活支援技術  

◇佐藤先生の授業  

◇認知症の理解  

◇障害の理解   

◇認知症 

◇1つ 1つの授業がこれからの生活などに大切な為全ての授業が良かったです 

◇勉強することを思い出せたことが良かったです。  

◇情報社会(コンピューター)  

◇障害のある方に対する支援 

◇介護課程のやり方や利用者の心情を理解した関わりかた、アサーティブ講座、 

キャリアの計画のしかたなど 

 

 

 

 

 



Ｑ２２、あなたは短期大学でもっと学びたかったことや改善してほしいことがありま

すか？ 回答数３６ 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ｑ２３、あなたが短期大学で学びたかったことや改善してほしいことは何ですか？ 

 

◇ 語学力、環境学、精神学 

◇ 土曜日授業の人の施設実習は夏休み中にしてほしい 

◇ 台風などで総武本線が止まったら大学が休みと説明された。大学の詳細が書いてあ

るものにも記載されていた。だが、実際に台風で休みになることはなかった。   

大雨で酷くなる予報しかなく、電車も止まっていて帰ろうとしたら欠席になるため

帰れなかった。そのため、その日は家に帰ることはできず家族にも不安感を与え不

自由な生活をした。 

様々な地域から通っているのがわかっているなら、危険な状態のときにはそれに対

応した事をしてほしかった 

◇ 子どもの感染症など 

◇ 子ども同士の物の取り合いが起こったとき、仲立ちに入るが、感情のコントロール

ができない子との関わり方 

◇ パソコンのスキル  リトミックなどの音楽を使った俳句の技術 

◇ 障がいについてもっと深く学びたかった 

◇ 図書館の開放時間をもっと伸ばしてほしい。6時閉館は早すぎる。 

◇ バスの運行時間増やして欲しい 

◇ 手遊び歌だけじゃなくわらべうたを学びたかった。 日誌の書き方 

 

 

 

 

ある

36%

ない

56%

未回答

8%



Ｑ２４、あなたがいま短期大学で学んでいる後輩に伝えたいことがあったら 

教えてください。 

 

◇ 知りたいことは現場で学ぶことが一番 

◇ 責任実習頑張ってください。 

◇ 教科書通りには進まない 

◇ 実習や授業を頑張ってほしい 

◇ 固定された夢じゃなくてもっと幅広く見てみると自分に合うものが見つかると思

います 

◇ 実習は大変ですが、記録簿の書き方、指導案の書き方、保育の進め方など、就職

した今とても役立っているので、頑張ってください。   

あと、ピアノの授業で弾き歌いのテストがあり嫌だと思うこともあるかもしれま

せんが、これも今とても役立っています。  応援しています！ 

◇ 授業は真面目に受けて分からない部分や理解出来ない所があったら必ず先生に聞

いた方が良いと思います。  

分からないままにしておくとその事について聞かれた時に曖昧な答えになってし

まいます。   

現場に出ると分からないことだらけです。分からないままにしておくと後から聞

くことも躊躇してしまうし、分からないままずっと時が進んでいってしまいま

す。   

現場の先生方は分からないと教えてくれるので、分からなければ分からないと正

直に言って教えてもらうことが大切です。 

◇ 就職後役に立つことだらけなので頑張ってください 

◇ 意味が無いと思っていた授業でも就職してから、あの時、授業でやったな。って

思うことがあるので意味があったと感じる。 

◇ 発表の資料や課題の提出物などは期限を守る習慣をしっかりつけてください！ 

今は「少しくらい大丈夫…」と思い「忘れました」「明日、提出します」など言い

許されているかもしれないですが、就職をしてからはさらに許されない最低な事

なので今からしっかり習慣づけてください！   

又、期限を守る為にやるのではなく、自分の為に丁寧に行ってください！！ 

◇ 予習・復習をする。   

いろんな人とコミュニケーションをとる。 

◇ 自分の可能性を信じて頑張ってください。 

◇ 自分がやりたいことを最優先に！！ 

◇ 学生時代の友人を大切にする。働くことをイメージして就職活動をする。保育現

場で使えるネタを学生時代に増やしておく。 



◇ 貪欲に勉強してください。ここでの学びは現場ですぐ役に立つものばかりだか

ら。 

◇ コロナで友達と一緒に学べず不安ですが先生や友達と連絡を取り合い頑張ってく

ださい 

◇ 就活は慎重に。 

◇ 介護福祉士取得は人生において保険になると思うので国家試験是非がんばってく

ださい。 

◇ 一所懸命に取り組んでいたら、自分に合った働き方が見つるよ。  コロナ禍にあ

り、辛い状況だと思うけれど、適度に息抜きするのも忘れないでね！  そして、

もし就職した時に辛い気持ちが募るようだったら、暫く自分と向き合ってから、

残るか別のところに行くか判断してみて！  貴方たちのこと、応援してるから

ね！ 

◇ 今の時間を大切に使って欲しいです。 

 

 


